



Левобережное - село в Наурском районе Чеченской республики. Расположено на левом берегу реки Терек, в 60 км севернее города Грозного (расстояние по дороге; автодорога Р308 Червлённая—Грозный, проходящая по Червлёнскому мосту через Терек). Расстояние от районного центра станицы Наурской до села — 35 км на юго-восток по а/трассе Моздок—Кизляр. В 1,3 км на север находится железная дорога. В 3 км на север расположено село Юбилейное.

Село основано в 1954 году как совхоз «Комсомольский». В 1957 году, после разрешения чеченцам вернуться на родину, село было заселено преимущественно семьями терских казаков из предтеречных населённых пунктов, в которых они проживали ещё до депортации. Чуть позже из-за оползней и селей в горах в село начали переселяться семьи из горных чеченских сёл и аулов бывшего Чеберлоевского района, а также из села Дарго Веденского района. В 1972 году была построена трёхэтажная средняя школа. В 1978 году был построен Дом культуры.

Село Левобережное состоит из 18 улиц и больше 461 домов. В 1989 году в село прибыли беженцы из Узбекистана, турки-месхетинцы, для них сдаётся общежитие и старый детский сад. С началом второй чеченской войны многие представители не-чеченского населения выехали из Левобережного. Село окружено обширными виноградными полями. Местное население занято в сезон уборкой винограда, в остальное время — животноводством, садоводством и другим видами сельского хозяйства. Имеются тепличные комплексы по выращиванию овощей и цитрусовых культур, которые снабжают республику свежими овощами и фруктами. Также село богато серными источниками, которые в данный момент используются для отопления организаций, учреждений, частного сектора, и тепличных хозяйств. В окрестностях села ведётся нефтедобыча, а также имеются станции по перекачке. У села есть история, сохранены традиции, жива культура, а значит, есть будущее.

В Левобережном все просто, но тем не менее, достопримечательное, все создано трудом односельчан. Каждый объект - история села. Излюбленным

местом отдыха, особенно летом, считается парк, насаженный в семидесятые годы на месте пустыря. Самыми знакомыми зданиями в селе является клуб и школа. Школа расположена вдали от дорог, в тихом уютном месте. Ей в этом году исполнилось 47 лет. Не одно поколение с гордостью вспоминает прекрасных талантливых учителей, давших каждому путёвку в жизнь. Школа - самое высокое здание в селе. Её три этажа красуются в любое время года, а дополняют эту красоту цветы, берёзы, пирамидальные тополя.



А недалеко, совсем в нескольких десятках метрах, находится СДК - очаг культуры и досуга моих односельчан. Дом Культуры был построен в 1978 году. И в нём всегда кипит работа. Добросовестные работники клуба, как могут, создают уют и тепло. Удачное расположение библиотеки в этом здании способствует атмосфере взаимопонимания и доброжелательности. В связи с проходившимися в Чеченской республике боевыми действиями с 1991 по 1999 годы было окончательно разрушены все инфраструктуры села.

